

巴西可能對美國非法補貼政策採取智慧財產報復行動



為了報復美國非法補貼國內棉花業者，造成巴西的損失，巴西先是在3月初公布一份含102項美國產品之關稅調高名單，將在4月7日生效；在3月中旬又提出另外一份含21個項目的名單，包括中止（suspend）美國化學、醫藥、軟體、書籍和電影方面的專利權和智慧財產權，這份新的名單在公布後的未來20天，任何人都可以提出意見。

巴西的制裁措施是依據去年8月世界貿易組織（WTO）針對巴西和美國的貿易糾紛所作出的決定，WTO認為美國在1999年到2002年違法補貼其國內棉花業者，違反作為WTO成員所應遵守的義務，而給予巴西對美國進行8.29億美元的跨業報復（cross-sector retaliation）權利。

巴西政府估計3月初的調高進口關稅總值可達5.91億美元，3月中旬的智慧財產權報復行動可產生2.39億美元的衝擊。此外，如果3月中旬的制裁措施最後真的付諸實行，將會是WTO糾紛中第一次成功地利用智慧財產權作為報復手段的案例。

巴西政府希望藉由最新的報復手段可以迫使美國正視這個問題，美國貿易代表團則認為巴西此舉會帶來負面的先例影響，並且希望能和巴西政府協商共同解決這項議題，盡可能不使報復行動發生。

相關連結

[Lexology](#)

[BusinessWeek](#)

[Wall Street Journal](#)

郭俊賢 編譯整理

上稿時間：2010年04月

資料來源：

BusinessWeek，2010年03月16日，<http://www.businessweek.com/news/2010-03-16/brazil-sanctions-raise-concern-on-investment-climate-ustr-says.html>，最後瀏覽日：2010年03月17日

Wall Street Journal，2010年03月16日，http://online.wsj.com/article/BT-CO-20100315-714811.html?mod=WSJ_latesheadlines，最後瀏覽日：2010年03月17日

Lexology，2010年03月08日，<http://www.lexology.com/library/detail.aspx?g=662f106a-e941-462b-8c2c-17ba0c7b98e3>，最後瀏覽日：2010年03月17日

文章標籤

推薦文章